

薪酬不漲物價漲 沒錢沒「性福」 五一節調查 八成勞工嘆「窮忙」

香港文匯報訊 五一國際勞動節前夕，台灣趨勢研究公司4月30日公佈一份勞動條件調查結果，發現在「萬物齊漲」但「薪水不漲」的困境中，83%民眾坦言目前收入不夠維持生活開銷，淪為「窮忙」一族。經濟壓力甚至已影響到台灣男性的「性福」，約三成性功能勃起障礙患者，也因經濟壓力而減少自費買壯陽藥的數量，慨嘆：「連愛也做不起了！」

台灣在勞動節前夕發放多個有關勞工情況的調查，顯示從不同角度來看，寶島勞工普遍面對「工時長、工資少、生活難」的困境。其中市場調查公司台灣趨勢，於4月份訪問1,071個20歲以上打工仔，發現僅有16%民眾認為目前的薪水可以滿足生活開銷，高達82.8%的民眾直言「錢不夠用」！

半數低存款 3成「月光族」

據中通社30日報道，除了煩惱薪水不夠用，勞工也害怕失業或被裁員。同一調查發現，48.2%擔心未來一年會面臨失業或被裁員，顯示近半數對目前工作缺乏安定

感，其中又以40至59歲的中年民眾擔憂比率最高，53%中年受訪者憂心未來一年會失去工作，其次是50至59歲(51.3%)。藍領工作者擔心未來一年會失業或被裁員比率最高，達58.1%。

另一項由yes123求职网發起的同類調查同日公佈，在近千名受訪的20至45歲之間的主力工作群體中，71%月薪低於3.5萬元(新台幣，下同)，38%每天加班超過2小時，「目前這份工作從未調薪過」，高達52%的填答者說，生活過得苦哈哈，經濟壓力導致超過75%受訪上班族失眠，健康狀況亮紅燈。「存款低、健康指數低、心情低」反映出台灣職場「窮忙」現象。

在個人財務方面，竟有多達一半受訪者的銀行流動存款不超過5萬元，其中有近3成更是「月光族」(每月薪金僅夠生活，未能儲蓄)。對於未來，受訪者認為未來10年最擔心的事，依次為物價持續上漲、買不起房子、找不到工作、存不到退休金與不加薪。

三成陽痿者 買不起偉哥

薪酬不漲但物價上漲，甚至影響男性「性趣」，林口長庚醫院泌尿科主治醫師黃世聰29日說，性功能勃起障礙者須自費買「威而鋼」等壯陽藥，「每盒有4顆藥、約近2,000元，之前患者普遍一次買2至4盒，但近一個月發現，約三成患者購買數量明顯減少，通常只買一盒。」

高雄榮總泌尿科主治醫師簡邦平指出，宣佈油、電雙漲以來，明顯感受到患者買壯陽藥時的猶豫，「以往都是一兩盒地買，現在是一兩顆地買！」媒體訪問一名50多歲的男士，他坦承因近期物價上漲、薪水卻沒漲，為節省開支，寧可放棄性愛樂趣，減少購買壯陽藥。



「反貧窮要生存」勞工大遊行29日在新北市舉行，不少勞工朋友走上街頭表達向上調薪、性別平等、穩定工作、降低工時、改革稅制、增加就業等12大訴求。中央社

大陸販假鈔犯 匿台8年落網

據中通社30日電 台灣一名40歲的楊姓男子因涉嫌在大陸販假美鈔，8年前遭國際刑警組織發佈全球「紅色通報」追緝，但他在台一直逍遙法外；直到上海警方去年赴台申請協緝，其國際通緝犯的身份才終於曝光，29日被移送台中地檢署偵辦。

據台灣傳媒報導，2003年，台中市這名楊姓男子赴上海經營賭博網站，透過地下匯兌取得75萬美元假鈔後，出售給大陸徐姓、潘姓男子，換得2000餘萬台幣返台。後來徐、潘2人被逮，大陸公安局循線查出楊男是假美金之源，並經美國特工調查辦公室鑒

定該批美鈔是當時國際間盛行、幾可亂真的超級美鈔，2004年3月透過國際刑警組織對楊發佈紅色通報追緝。

紅色通報是國際刑警組織所發出的最高級別通緝令，但因台灣並非成員，且過去兩岸沒有司法互助，讓楊某一直逍遙法外，不但當起六合彩組頭，還曾出境柬埔寨。

兩岸簽訂司法互助協議後，上海警方去年赴台參訪委請刑事局協緝，警方在台中清水找到楊某。雖然此次楊某是在大陸提供指證筆錄請求協緝下落網，但台方拒絕交人，由台中地檢署偵辦調查。



前衛生署長楊志良《台灣大崩壞》新書記者會。中央社

人口不景氣 前高官著書「催生」

據中通社30日電 前台灣衛生署長楊志良30日發表的新書《台灣大崩壞》，直指台灣「生病了」，已陷入「不婚、不生、不養、不活、年輕人覺得沒前景」的惡性循環中，人口老化日趨嚴重，是台灣急速衰敗的最大肇因。

楊志良29日推介其新書時表示，民眾對未來前景充滿疑慮，所以才會有「不婚、不生、不養、不活」，隨之而來的少子化、人口失衡海嘯，引發種種負面連鎖效應，而刻薄的民意代表、媒體，更使這個惡性循環加速惡化。

他擔心10到20年後，人口失衡將拖垮台灣地區的經濟、福利、教育。他預估，近10年內，台灣將減少126萬名學生，到2060年，學生人數更是只剩下大約198萬人，僅為2010年的一半，教育將嚴重「貧血」。

而人口老化讓台灣從頭到腳「生病」，包括消費市場萎縮、學生銳減導致教育貧血。15年後，健康保險也會隨老人健康照護支出大增，當局應把拚生育看得跟拚經濟一樣重要。

他主張當局應該量入為出、公平加稅，才有可能打破「不公不義的崩壞循環」，生育率才可能有起色。

台將組團赴美查瘋牛症

據中央社30日電 台「行政院」衛生署長邱文達表示，將盡快組團赴美調查當地瘋牛症情況。他說，希望在境外解決並落實管源頭、管邊境與管市場。

邱文達30日列席立法院社會福利及衛生環境委員會，針對4月25日美國診斷出第4例瘋牛症，政府的因應措施進行專案報告；他會前受訪表示，由於瘦肉精疑慮，台灣目前是全世界在海關採行最嚴格逐批查驗，自美國傳出第4例瘋牛症病例後，也將在海關查驗內品是否含有特定風險物質(SRMs)，包括所有牛隻的扁桃腺與腸末端、30個月齡以上牛隻腦、眼、脊髓、頭顱及脊柱等。

他說，衛生署、農委會、經濟部、財政部共同嚴格把關，若檢驗出摻雜風險物質，將予以立即暫停受理輸入報驗，並要求美方提出說明。



衛生署長邱文達(右)30日在記者會上表示，政府一周內將赴美查美牛。中央社

他說，為落實源頭管理，將提早赴美查廠，並擴大查廠規模；自第4例瘋牛症出現後，政府採三大因應措施確保民眾健康，包括管源頭、管邊境與管市場。

管教變扭打 母控10歲兒家暴

香港文匯報訊 據台灣媒體報導，台灣地區一名10歲的小學生竟成毆打母親的家暴疑犯。4月29日，新北市瑞芳區一名婦人疑因管教十歲兒遭拒，與兒子扭打成一團，事後婦人控訴兒子家暴，警方表示，已通報社會局，請社工介入輔導。

據報導，台警方表示，一名李姓婦人29日撥打113全台灣婦幼保護專線，控訴兒子家暴。警方調查發現，李婦先帶兒子到網

吧，請朋友督促兒子寫家庭作業，但兒子一直想玩遊戲不想寫作業，李婦見兒子屢勸不聽，先動手打了兒子，兒子反抗與她發生扭打，最後李婦手臂、兒子的臉上皆有挫、擦傷，兩人均掛彩，家人聞訊，趕緊到場勸解「家庭糾紛」。

據悉，李婦的兒子曾因偏差行為成為社會局列管對象，但李婦的管教方式也有問題，已通報社會局，請社工介入輔導。

台北槍擊案多 陳菊憂延高雄

香港文匯報訊 民進黨籍高雄市長陳菊30日出席治安會報表示，其他地區最近發生幾起槍擊案，要引以為戒；至於屢屢在選舉成為話題的「高雄治安」，陳菊也勉勵新任局長黃茂德要提高高雄市治安滿意度。

據台灣中評社報導，陳菊說，高雄治安滿意度一直在後段班，這也表示市民對治安有更深的期盼，黃茂德要努力讓治安

平穩，人民免於恐懼，另外刑案發生數居高不下，黃茂德也要發揮犯罪防治、刑案偵辦的長才，好好努力。

陳菊在會報致詞中還提到其他縣市治安問題，但未講明哪個縣市，她說，其他地區發生重大槍擊案，高雄警方要當為借鏡，努力預防黑道火拼、查緝槍械與黑道據點、臨檢特種行業等。

沙雕攬客
福隆海水浴場水域活動，5月1日將對外開放。5月5日起登場的「福隆國際沙雕藝術季」，已呈現「龍蟠福隆」的沙雕作品。
中央社



申請會社酒牌續期啟事 SEED
現特通告：宮野英雄其地址為香港羅便臣道88號崇樓6樓A號，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣謝斐道508號聯成商業中心14樓1403室SEED的會社酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號路政司市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期：2012年5月1日
APPLICATION FOR RENEWAL OF CLUB LIQUOR LICENCE SEED
Notice is hereby given that Miyano Hideo of Flat A, 6/F., Solon House, 88 Robinson Road, H.K. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Club Liquor Licence in respect of SEED at Room 1403, 14/F., United Success Commercial Centre, 508 Jaffe Road, Causeway Bay, H.K. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F., Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 1st May 2012

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼：H/Q277 H/Q278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

遺失聲明
香港愉安紙業製品廠有限公司遺失與鳳崗鎮雁田管理區簽訂的土地買賣協議特此聲明

養兒30年非己生 綠帽男告妻索賠
香港文匯報訊 台灣陳姓男子婚後四處兼職，每天工作近18小時，十多年後才發現妻子婚外情，兩名已成年的兒子都不是自己親生，56歲的陳發現半輩子辛苦供成空，向前妻索賠437萬元新台幣(約116萬港元)。
「辛苦打拚一輩子的家庭，竟是個騙局！」陳姓男子在法庭上說，一輩子的努力，竟換來這種結果，「只要想到兩個兒子，竟是妻子利用我上班時間，與他人通姦所生，就痛不欲生！」他現在每晚都要靠鎮定劑入睡，甚至多次想尋短見。
據台灣聯合報報導，陳姓男子的兩個兒子現分別為30歲、29歲，都還未成家；養兒這麼久雖有感情，但他還是無法接受「別人的孩子」，另提起否認子女的官司，法院根據DNA鑑定結果，判決親子關係不存在。
陳姓男子31年前與黃姓女子結婚，妻子婚後利用每天忙於工作的機會和男友偷情，先後在婚後第二、三年生下長子、次子。陳男14年前發現妻子婚外情後，與妻子離婚，當時仍不知兩名兒子非己出。
法官認為，陳的前妻因婚外情生子，卻讓陳誤認是自己的骨肉，賣命賺錢撫養，如今夢想破滅且無子嗣，確實已達到「無法言喻的精神痛苦」，判決應賠償437萬元。

閩城隍赴台
5月1、2日兩岸三地城隍大會師。大陸福建城隍廟人員與神祇30日抵水頭碼頭，金門縣長李沃士(前左)與民眾扛廈門城隍入境。
中央社